

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年11月

星期三

25

农历乙未年十月十四
廿六 大雪

天气：阴有时有小雨；西北到北风4-5级；11℃-7℃；
市区空气质量预测：优至良

今日12版

总第14708期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

习近平在政治局第二十八次集体学习时强调 发展当代中国马克思主义政治经济学

■提炼和总结我国经济发展实践的规律性成果，把实践经验上升为系统化的经济学说，不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界

■要深入研究世界经济和我国经济面临的新情况新问题，为马克思主义政治经济学创新发展贡献中国智慧

新华社北京11月24日电 中共中央政治局11月23日下午就马克思主义政治经济学基本原理和方法论进行第二十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要立足我国国

情和我国发展实践，揭示新特点新规律，提炼和总结我国经济发展实践的规律性成果，把实践经验上升为系统化的经济学说，不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界。

【下转第6版】

《中国—中东欧国家合作苏州纲要》发布 两大国家级盛会花落宁波

明年6月分别举行第二次中国—中东欧国家合作经贸促进部长级会议、中国—中东欧国家投资贸易博览会

本报苏州电（记者俞永均）昨天，第四次中国—中东欧国家领导人会晤在江苏苏州举行。会后发布的《中国—中东欧国家合作苏州纲要》提出，2016年6月将在中国宁波召开第二次中国—中东欧国家合作经贸促进部长级会议，并在中国国际日用消费品博览会期间继续举办中国—中东欧国家投资贸易博览会。

近年来，宁波依托港口区位优势

统计显示，去年，宁波与中东欧国家贸易额达到24.4亿美元，占全国总量的1/20。截至2014年底，中东欧国家在宁波累计投资项目72个，宁波在中东欧国家投资的企业有34家，双边投资总量居全国同类城市前列。同时，我市积极打造面向中东欧国家全面开放的战略新平台，总投资52.5亿元的中东欧国家特色商品常年馆、中东欧博览会会务馆已开工建设。宁波还与中东欧国家19个城市建立了友城关系，

双方旅游、文化等领域的交流合作蓬勃兴起。

值得骄傲的是，近两年来，中国与中东欧国家合作有两个重大活动都放在宁波：2014年6月，中国—中东欧国家经贸促进部长级会议在宁波成功举办；2015年6月，根据《中国—中东欧国家合作贝尔格莱德纲要》，首届中国—中东欧国家投资贸易博览会落户宁波并取得丰硕成果。

记者从外交部网站获悉，中国和中

东欧国家共同制定、发表的《中国—中东欧国家合作苏州纲要》涉及互联互通合作、经贸金融合作、人文交流等十大方面。其中，经贸金融合作方面有10条，而两个条款与宁波相关。

“明年6月，中国—中东欧国家合作经贸促进部长级会议、中国—中东欧国家投资贸易博览会再度牵手宁波，体现了国家对宁波的信任与肯定。我们将全力以赴办好这两大国家级盛会，努力把宁波打造成为中国与中东欧国家双向投资合作的首选之地、中东欧商品进入中国市场的的首选之地、中国与中东欧国家人文交流的首选之地。”昨晚，市领导在中国—中东欧国家经贸论坛工业园区合作分论坛结束之际表示。

《总理之间的宁波求索》引起社会持续关注，刘奇卢子跃分别批示——

把创新作为转型升级的主引擎 打造具有国际影响力的制造业创新中心

本报（记者易鹤）本报23日头条头条刊发的报道《总理之间的宁波求索》持续引发社会反响。昨天，省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃分别作出批示，希望各级各部门和广大企业把创新作为转型升级的主引擎，努力把宁波打造成为具有国际影响力的制造业创新中心。

刘奇在批示中指出，制造业出路和

未来在创新。要把创新作为制造业转型升级的主引擎，大力推进智能制造、绿色制造，抢抓科技创新的制高点、市场竞争的制高点，努力把宁波打造成为具有国际影响力的制造业创新中心。

卢子跃在批示中指出，宁波经济要实现“增长中高速、质量中高端”，中高端产业必须成为“中流砥柱”。要在供给侧和需求侧两端发力，抢抓“中国

制造2025”战略机遇，加快推动宁波制造业向中高端迈进。

报道在读者中引发热议。张坤华等读者给本报发来邮件认为，宁波圆珠笔的求索之路，让更多人知道了宁波制造转型升级的必要性和紧迫性，希望各界都能关心甬企创新，推动宁波制造早日迈向中高端。野马电池有限公司总经理余谷峰说，作为宁波制造的一个代表，对材料之困、

装备之痛、协同之难感同身受，现在国家提出着力加强供给侧改革，这是宁波制造的新机遇，只要抓好了，以质取胜，宁波制造就一定能跻身世界一流。

网友们在甬派客户端留言建议，政府部门要积极引导，营造良好环境，企业要克难攻坚，提升创新能力，各方合力，让“宁波制造”升级为“宁波质造”“宁波智造”“宁波创造”，努力唱响“质优宁波”品牌。

中国—中东欧国家经贸论坛 园区合作分论坛举行

本报苏州电（记者俞永均）昨天下午，以“优势互补 推动园区合作”为主题的中国—中东欧国家经贸论坛工业园区合作分论坛在江苏省苏州市开幕。宁波市市委副书记余红艺、商务部对外投资和经济合作司副司长姜文斌分别讲话。论坛由宁波市副市长王剑侯主持。

作为第五届中国—中东欧国家经贸论坛三个论坛之一，工业园区合作分论坛由商务部主办，宁波市承办。保加利亚经济部部长卢卡斯基、斯洛文尼亚企业、创新、发展署署长米哈里奇、捷克商会主席德鲁希、拉脱维亚投资发展署代表安捷斯·帕如普斯、爱沙尼亚西塞罗资本公司首席执行官奥特斯、罗马尼亚驻华使馆商务参赞贝尔特奇等参加。出席会议的还有来自中东欧国家政府机构、驻华使领馆、国内外开发园区、企业的代表。

余红艺代表宁波市委、市政府对出席本次论坛的各位嘉宾表示欢迎。

【下转第8版①】

以数字化标准化对群众承诺 鄞州再绘公共文化新蓝图

本报（记者陈青 通讯员金慧君）户籍人口0岁儿童早期阅读受益率达100%；公共文化场所免费WiFi全覆盖；每个村（社区）每年组织群众性文化体育活动不少于4次；通过政府采购平均每年送到镇乡（街道）、村（社区）的公益性文艺演出800多场……作为第一批国家公共文化服务体系示范区，鄞州区日前出台《关于全面构建现代公共文化服务体系实施意见（2015-2020年）》，今后5年鄞州人将能享受更多、更好的公共文化服务。

据悉，鄞州区同时还制定了公共文化服务标准，从总体上描绘了“文化鄞州十三五”的规划蓝图。“鄞州区是宁波市首个出台新五年公共文化服务规划的，这将是未来5年鄞州公共文化建设的风向标，我们从原来的口头承诺上升到了现在以数字化、标准化的形式对群众的公开承诺。”该区文化广电新闻出版局（风景旅游管理局、体育局）负责人说。

鄞州区公共文化服务标准明确了

教育部社会科学委员会顾海良教授就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，面对极其复杂的国内外经济形势，面对纷繁多样的经济现象，学习马克思主义政治经济学基本原理和方法论，有利于我们掌握科学的经济分析方法，认识经济运动过程，把握社会发展规律，提高驾驭社会主义市场经济能力，更好回答我国经济发展的理论和实践问题，提高领导我国经济发展能力和水平。



相同级别 相隔十年 冠军都叫“石智勇” 宁波小将 举起世锦赛两金

本报（记者姬联锋 通讯员崔立琼）抓举158公斤，挺举190公斤，总成绩348公斤。北京时间昨天上午，22岁的宁波小将石智勇在美国休斯敦举行的2015年举重世锦赛上，夺得男子69公斤级挺举和总成绩冠军，并收获抓举铜牌。中国男举在该项目上实现世锦赛总成绩四连冠，而且在举重世锦赛历史上，第一次出现同一级别两个姓名完全相同的总成绩冠军。福建籍世界冠军石智勇曾在2005年举重世锦赛上夺得男子69公斤级冠军。

“2004年从广西过来的时候，石智勇只有11岁。这次他算是正常发挥，”

【下转第8版②】

石智勇（中）在颁奖仪式上。（新华社发）

北仑河道养护管理体制创新列入水利部首批试点 “水清岸绿”美景有了体制保障

学习贯彻十八届五中全会精神

本报（记者黄程 北仑记者站金旭孟 通讯员谢锦宇）连续的阴雨天气，并没有打乱北仑区大碇街道河段长们外出巡查的计划。恰恰相反，为了防止企业趁雨天偷排污水或者保洁人员“偷工减料”，这几天预约巡查船的电话反而比平日里增加了许多。今年以来，“五水共治”工作进入“清三河”防反弹阶段，新碇街道河道巡查船“马不停蹄”的繁忙情形，是北仑区河道养护管理体制创新继续延伸的一个缩影。

去年，北仑跻身全省首批9个“清

三河”达标县（市）区，成为我市唯一入选的县（市）区。在这个过程中，该区率先实施的河道养护管理新体制，起了至关重要的作用。今年，水利部公布了第一批河湖管护体制机制创新试点县（市），北仑区名列其中，这给深化创新提供了良好契机。目前，《北仑区河湖管护体制机制创新实施方案》已完成区级审查，将探索实践并完善。

在北仑，不仅有河长，还有河段长，这是北仑区机制创新最显著的变化。据北仑区五水共治办工作人员介

绍，该区在全面实行三级“河长制”的基础上，全区以中心城区为试点，实施“河段长制”，沿河企事业单位负责人实施“门前包干”，中心城区河道设立了460多位段长履行河道监管责任。“有了河段长以后，把责任细化分割，既保证了治水成效，也引导更广泛的人群参与到治水中来。”

在政府积极探索服务外包的“风口”上，北仑的河道养护也大胆试水。“此前我们已经在一些区域推行农村河段长和市政管网运行维护市场化，目前，已有白峰、春晓、小港等五个街道（镇）落实管网及治污设施委托管理，今年则进一步扩大范围。”北仑区河道管理处有关负责人说，通过“区内强

基”和“外向引入”两条腿走路，一方面引入第三方维护队伍，市场化、专业化管护；另一方面以岩东排水公司为支撑，组建区级管网养护公司，扩充队伍建设，扩大服务范畴，逐步推行全区专业化养护。

在深化体制机制的探索中，北仑区五水共治办公室主动延伸“触角”，探索建立完善水利、综合执法、环保、城管、公安和街道（乡镇）“五位一体”的联合巡查与执法工作长效机制。今年以来，全区累计出动执法人员2036人次，排查工业企业900多家，发现问题企业70家，立案查处违法企业19家，并对4起涉水环境违法案件立案调查。（详见第5版）